

主办世界杯距离我们还有多远——

硬件不比别人差 就缺勇气与底气

这些日子,近邻南京热闹非凡,再过几天,第二届夏季青年奥林匹克运动会即将在宁开幕。这项盛会,也勾起了众多中国球迷对另一项世界大赛的渴望——世界杯,你何时能来中国?

这是一个梦,美好却又飘渺。一直以来,中国是否适合申办世界杯的争论没有停止过。有多少人翘首以盼,就有多少人嗤之以鼻。巴西世界杯的激情四射已经硝烟散尽,或许该认真思考这个问题:世界杯距离我们到底有多远?

反对赞同各有理由

不可否认,在目前的情况下,反对申办世界杯的意见并不算少数。反对派的意见主要有两条:一是劳民伤财论。最直接的例子是,这次巴西花了117亿美元在基础设施建设上,直接引来民众不满,认为政府把本应该投资社会教育和医疗的钱用来办世界杯,以至于游行罢工层出不穷。第二种论调是,中国队的水平弱爆了,就不要在家门口丢人了。

这些意见当然都有一定道理。但仔细推敲,又都有漏洞。同样以巴西为例,对世界杯的投入,其实很大一部分用于基础设施建设,包括修建机场、公路以及新建场馆。中国几个特大城市的基础建设水平已高于巴西,如要举办世界杯,这部分的刚性投入不会需要那么多。而且,只在一个城市举办的奥运会不同,世界杯一般都有10个左右的城市同时举办,对中国发展的战略意义更为重要。

此外,随着数以百万计的各国和地区的球迷涌入,举办世界杯将给主办国的经济带来强大的刺激作用,除了单纯的门票和酒店、餐饮的



新民图表 制图 叶聆

收入之外,其实有很大一笔账可以算。也就是说,办世界杯完全可以做到盈利。

至于“怕丢脸”的看法,也不宜过虑。其一,中国队有日韩世界杯的表现垫底;其二,国际足联在分组等方面不会对东道主太差;而最重要

的一点是,获得世界杯举办权恰恰可以大大推动当地足球水平的提高,这方面1994年的美国和2002年的日本就是最好的证明。

硬件条件强过巴西

一个月前,记者在前方实地采

访巴西世界杯。当时就有一种感触,如果让中国来举办,也许会比巴西更出色。实际上,中国拥有举办世界杯的所有硬件条件。

过去的几年,中国成功地举办了多项世界、洲际综合性大赛,不仅积累了丰富的大赛举办经验,同样

留下了一大批体育场馆。自2008年北京奥运会之后,又有广州亚运会、深圳大运会、辽宁全运会,这些城市无需大动,反而有利于他们原有场馆的再利用。像北京、上海、广州、深圳、南京、杭州、天津、沈阳等地,完全有承办世界杯赛的能力。

首先,最重要的交通方面,中国可以说处于世界领先地位。除了发展迅速的航空之外,城市间的高铁网络发达,出行相当便利;城市中的地铁线路众多,球迷到球场非常迅捷。单就这两条,足以用开巴西、南非包括2022年世界杯东道主卡塔尔好几条街。几个大城市之间,甚至可以实现乘坐高铁两小时内抵达赛地,放在不少欧洲国家都望尘莫及。

其次,不少城市都拥有一流的球场。类似北京的鸟巢、上海体育场、广州的天河、南京的奥体,都足以胜任世界杯比赛,其他地方的一些球场只要稍加扩容和改建,同样可以承办。反之,如果不能举办世界杯,这些闲置的球场反而是一种资源浪费。

此外,随着这些年中国经济的快速发展,酒店业、餐饮业无论在数量还是质量上,都达到了比较高的水准,完全具备大赛的接待能力。相比巴西、南非,中国良好的治安环境同样具有很大优势,境外球迷和游客无需为安全担心。

国家主席习近平曾公开表达过对中国足球的3个愿望:世界杯出线、举办世界杯比赛、获得世界杯冠军。以目前国内的硬件条件和发展环境来看,申办世界杯应该尽早提上议事日程,有关部门应该有足够的底气、勇气迈开这一步。

本报记者 关尹

新赛季英超 继续免费看

每一年新赛季英超开始前,地方电视台难免要经过一番讨价还价和心理战,再拿下转播权。上周,当PPTV盛大发布网络转播时,上海五星体育这边还是静悄悄。今晨,在五星体育官网的电视节目表上,首轮利物浦对阵南安普顿、纽卡斯尔对阵曼联的比赛,已经赫然在列。这也意味着,沪上球迷新赛季依然可以看到免费的英超赛事直播。

转播难舍五星体育

英超,是沪上体育赛事中的传统收视强项,拥有稳定的收视人群。大约在上世纪九十年代初,上海就开始有了最早的英超比赛录像。

央视唯一没有的热门赛事转播权,只有英超。据悉,今年,央视又谈崩了。这相对于各地方电视台无疑是一个“利好”消息。

2007年,天盛传媒买下英超大陆独家版权,试图将英超在中国推入“付费时代”。然而,3年内,包括五星体育在内的不少电视台曾停播英超,2009年,天盛因此清盘退出。2010年,新雅迪传媒接替天盛,年年都与各地方电视台展开转播权二级销售谈判。由于实力雄厚,加上手中赛事资源并不紧张,五星体育这些年来在谈判中立场颇为强硬。“就像是一道家常菜,有

一天,真的没了,也就没了。你的日子,照样过。”五星体育工作人员这样打比方,英超对球迷而言,就好比红烧肉,球迷吃不到红烧肉,不影响健康。

过去几年同新雅迪拉锯式谈判的过程中,甚至发生过在英超进行到第三轮,五星体育才开始直播的情况。

2010年新雅迪(新英体育前身)接手后,这也是英超重新回归免费电视播出的开始。当时,为了着眼未来,先培育市场,五星体育以约600万元的白菜价买下版权。

不过,对于负责推广英超赛事的新英体育而言,五星体育在行内的影响力不是其他地方台能比的,如果不能和五星体育合作,英超在国内尤其是上海市场的推广,会少了一大块人气。

有意思的是,昨天双方尚未谈成之前,五星体育的英超解说员排班表已经出炉,这也为五星体育能拿下转播权释放了一个强烈的信号。很快,今晨的五星体育官网上,首轮两场比赛已经赫然在列。

视频网站财大气粗

2012年10月,新英体育续约英超转播权6年,据透露,约为10亿元。从2013-2014年开始的3个赛季,英超联盟在全球将收获超过

50亿英镑转播费,即使垫底球队都可以入账达6300万英镑,其收入直逼德甲老大拜仁慕尼黑。

这就不难理解转播费用的水涨船高了。上周率先谈判成功的视频媒体PPTV,购买的费用约为3000万元。

PPTV之所以财大气粗地先下手为强,可将去年直播赛事的新浪等网站做一个排他选择。PPTV第1体育将全程全端直播380场英超比赛,其中152场直播将免费提供给球迷,剩余场次采用付费方式播出。由于PPTV的背后由某电器连锁商家注资,目前该电器商家推出了手机SIM卡免流量的诱人套餐。

或许,你会说,在免费和付费之间,你一定会倾向于选择前者。但网络视频媒体的优势毕竟得天独厚——所有比赛一网打尽。而新英体育在分销时,也会对视频网站做出一定的保护,比如,某些赛事不会分给电视台。随着那些盗用直播信号的免费网站越来越少,更多英超死忠,将把目光开始投向付费网站。

总之,无论是五星体育,还是付费视频网站拿下新赛季英超转播权,对沪上球迷而言,这无疑是一则大喜讯。

本报记者 陶邢莹

新赛季英超部分焦点战

8月26日 曼城 vs 利物浦(上赛季英超亚军再碰面)	次回合 明年2月28日
9月13日 阿森纳 vs 曼城	次回合 明年1月17日
9月21日 曼城 vs 切尔西(曼城前五轮遭遇利物浦、阿森纳、切尔西)	次回合 明年1月31日
9月27日 利物浦 vs 埃弗顿、阿森纳 vs 热刺(默西赛德郡德比、北伦敦德比同时上演)	次回合 明年2月7日
10月5日 切尔西 vs 阿森纳	次回合 明年4月25日
10月27日 曼联 vs 切尔西(穆里尼奥上门挑战恩师范加尔)	次回合 明年4月18日
11月2日 曼城 vs 曼联(卫冕冠军迎战全新红魔)	次回合 明年4月11日
11月8日 利物浦 vs 切尔西(又一次红蓝大战)	次回合 明年5月9日
11月23日 阿森纳 vs 曼联(曼联迎来连续魔鬼赛程)	次回合 明年5月16日
12月13日 曼联 vs 利物浦(第一回合双红会)	次回合 明年3月21日
12月20日 利物浦 vs 阿森纳(又一场强强对话)	次回合 明年4月4日



新民图表 制表 黄娟



扫一扫 添加新民体育公众账号

上海 健威医疗美容门诊部

治疗项目:美容外科 美容皮肤科 美容牙科

地址:淮海中路1375号 电话:54040427

沪医广(2014)第08-09-01号 自2014年8月9日至2015年8月9日止